
Le (la) collègue 
remplit déjà les 
trois conditions 
au 31/12/2010 

Le (la) collègue a 55 
ans minimum (ou 
50 ans pour les 
services actifs) au 

31/12/2010 

Le(la) collègue dépose 
une demande de 

départ au 31/12/2010 
pour un départ à la 
retraite effectif au 

01/07/2011 

Le (la) collègue 
conserve le droit à une 
retraite anticipée mais 
perd le bénéfice des 
règles de calcul 

« actuelles » ( la loi de 
2010 s’applique). 

Le (la) collègue 
conserve le droit à un 
départ anticipée et les 

règles de calcul 
« actuelles » de la 

pension  
(avant la loi de 2010). 

Le (la) collègue part à la 
retraite le 01/07/2011 
et conserve les règles 
de calcul « actuelles » 
de la pension (avant la 

loi de 2010). 

Le (la) collègue est 
exclu(e) du dispositif. 

Le (la) collègue 
les remplit au 
31/12/2011 

OUI 

NON 

NON 

NON 

NON 

OUI 

OUI OUI OUI 

NON 

Le (la collègue) 
remplira les trois 
conditions pour  au 

31/12/2011 

Dispositif de retraite anticipéeDispositif de retraite anticipée  
au titre de parents de trois enfants et plusau titre de parents de trois enfants et plus  

 

Suivez les flèchesSuivez les flèches 

Conditions à remplir  : 
Avoir trois enfants vivants,  une interrup‐
tion de deux mois pour chacun d’entre 
eux et 15 ans de services effectifs 


